

极端组织“伊斯兰国”称

# 击落约旦战机 俘获飞行员



(一)



(二)



(三)



一名“伊斯兰国”武装人员手持飞机残骸

极端组织“伊斯兰国”武装人员12月24日称，在叙利亚北部拉卡省击落一架战机并活捉飞行员。约旦军方证实一名飞行员被抓。美国中央司令部同日表示，战机坠落并非该组织所为，美军愿协助救援行动。

## ● 称用导弹击落战机

“伊斯兰国”称，用一枚热追踪导弹击落这架战机。其还在一些社交网站上发布多张据称是被俘飞行员的照片，称飞行员是约旦人。美联社报道，一张照片显示，一名男子身穿一件白色衬衫，被11名武装人员包围着(图二)，其中一些武装人员蒙面。另一张照片中，这名男子浑身湿透，自腰部以下裸着，被3名武装人员抓住(图一)，似乎是刚被从一个湖中拉出来。

还有一张照片据称是这名飞行员的军人

身份证件，显示他的名字是马阿兹·卡萨斯巴，出生年月是1988年5月，军衔是中尉。另外，一些“伊斯兰国”支持者发布的图片似乎显示是一架F-16战机残骸(图三)。

“伊斯兰国”所用防空导弹是从叙利亚反政府武装手中夺来。这一团体主管拉米·阿卜杜勒-拉赫曼告诉法新社记者，“伊斯兰国”“拥有大量从叙反政府武装手中夺来的防空武器”。

## ● 约旦确认飞行员被抓

据称这是美国主导的国际联盟在叙利亚对“伊斯兰国”实施空袭3个月来陨落的第一架战机。

约旦军方说，12月24日晨在对叙利亚北部拉卡省的一次空袭中，约旦一名飞行员驾驶的飞机坠毁，飞行员被抓。

军方通过国家电视台发表声明说：“约旦认为，(‘伊斯兰国’)这一团体及其支持者应

对这名飞行员的安全和生命负责。”军方没有说明飞机是否被击落，没有提及飞行员的名字和飞机型号。

约旦 Saraya 新闻网站援引这名飞行员的父亲优素福的话报道，约旦空军司令已告诉他们，飞行员被俘。优素福说，军方承诺“努力营救”，约旦国王阿卜杜拉二世关注这一事件。

## ● 美方表示愿出力营救

负责协调打击“伊斯兰国”国际联盟的美国中央司令部12月24日发表声明称，“有证据显示，这架约旦战机并不是由‘伊斯兰国’击落的。”

有美方官员对媒体表示，飞机坠毁的原因可能是出现机械故障或人为操作失误。目前，调查正在进行之中。

美国中央司令部指挥官奥斯丁12月24日发表声明，谴责“伊斯兰国”囚禁约旦飞行员的行为。他表示，美国将采取措施营救这名

飞行员，确保他的安全。他说：“我们将会协助救援行动，不会任由‘伊斯兰国’乱来。”

美联社报道，自今年9月23日以来，美国主导的国际联盟已对叙利亚的“伊斯兰国”目标发动数百次空袭。沙特、约旦、巴林和阿联酋加入这一空袭行动，卡塔尔则提供后勤支持。

叙利亚人权观察组织23日说，自实施空袭以来，美国等在叙利亚已击毙1000多名武装人员。

据新华社电